

# ZÁKLADNÍ ŠKOLA BOCHOV, OKRES KARLOVY VARY

IČO 70991545

364 71 Bochov, Okružní 367

[www.zsbochov.cz](http://www.zsbochov.cz)

mail: [info@zsbochov.cz](mailto:info@zsbochov.cz)

## *Výroční zpráva o činnosti školy*

*za školní rok 2019/2020*

Podle podkladů jednotlivých pedagogických pracovníků zpracoval Mgr. Václav Svoboda, ředitel školy.

Část týkající se školní družiny vypracovala Jaroslava Nezvalová, vedoucí vychovatelka.

Schválila školská rada dne: 15.10.2020

Tato výroční zpráva byla vypracována v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., § 10, odst. 3 a vyhláškou MŠMT ČR č.225/2009 Sb., § 7, odst. 1v platném znění.

## **A) Charakteristika školy**

Základní škola Bochov, okres Karlovy Vary (dále jen ZŠ Bochov) je příspěvkovou organizací zřízenou městem Bochov. Statutárním zástupcem je ředitel školy jmenovaný zřizovatelem. ZŠ Bochov je školou úplnou, má 1. až 9. ročník. K 1.9.2019 bylo otevřeno na I. stupni 5 tříd, v každém ročníku jedna, s celkovým počtem 107 žáků a na II. stupni 4 třídy, v každém ročníku jedna, s celkovým počtem 73 žáků. Celkem tedy 180 žáků, což bylo o 2 více než v roce předchozím. Z celkového počtu žáků bylo 100 dívek a 80 chlapců.

Součástí školy je školní družina a školní jídelna. Počet strávníků z řad žáků se pohyboval kolem 60% všech žáků školy (daleko vyšší procentový podíl byl u žáků I. stupně než II. stupně). I v tomto školním roce si mohli žáci vybírat ze dvou jídel (pondělí až čtvrtek, v pátek bylo jídlo jen jedno).

Škola slouží jako spádová i pro další obce – Stružná, Verušičky a Bražec. Celkově dojíždějí do školy děti z více než 20 různých míst a dojíždějící tvoří většinu žáků školy.

V budově měla své sídlo i 2. základní škola Bochov (bývalá ZŠP) a detašované pracoviště ZŠ a ZUŠ Žlutice a DDM Karlovy Vary. ZUŠ a DDM pronajímáme prostory bezúplatně.

Sama škola nemá detašované pracoviště v jiné obci nebo budově. V září byl otevřen zcela nový venkovní sportovní areál, který je provozován městem Bochov, a to v době mimo vyučování. V době vyučování slouží potřebám školy.

### Školská rada

Školská rada pracovala ve složení Miroslav Egert (předseda, zřizovatel), Robert Kajzar (zřizovatel), Pavlína Hulínská (ped. sbor), Michaela Vonšovská (ped. sbor), Zuzana Záluská (zákonní zástupci žáků) a Gabriela Hazuchová(zákonní zástupci žáků), funkční období končilo v červnu 2020.

## **B) Vzdělávací programy školy**

Škola poskytuje vzdělání podle vzdělávacího oboru 79-01-C/01. Výuka probíhala ve všech ročnících podle Školního vzdělávacího programu vydaného 31.8.2007 pod č.j. 234/2007, včetně jeho dodatků.

Součástí učebního plánu je rovněž výchova k volbě povolání (realizuje se integrací do řady učebních předmětů – zejména člověk a svět práce, ale i např. výchovy k občanství, informatiky, atd.) a dopravní a ekologická výchova (realizuje se stejným způsobem). Ochrana člověka za mimořádných událostí se realizovala zapojením školy do projektu Záchranný kruh. Z volitelných předmětů byla vyučována v 7. ročníku mediální výchova, v 8. a 9. ročníku informatika. Jako tzv. první cizí jazyk byla vyučována angličtina (3. – 9. ročník), jako druhý povinný cizí jazyk se vyučovala v 8. a v 9. ročníku němčina. Oba jazyky měly ve všech ročnících týdenní časovou dotaci 3 vyučovací hodiny.

## **C) Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy**

### 1. Pedagogičtí pracovníci

Fyzicky (bez přepočtení úvazků) pracovalo na škole 15 pedagogických pracovníků, z toho 13 učitelů a 2 vychovatelky školní družiny: Mgr. Pavlína Hulínská, Mgr. Lucie Černoková, PaedDr. Jitka Hájková (zástup za rodičovskou dovolenou sl. učitelky Klasové), Mgr. Hana Staňková, Mgr. Simona Černá – všechny I. stupeň, Josef Kolář, Mgr. Jitka Reháková, Mgr.

Michaela Vonšovská, Mgr. Marta Giorgiutti, Mgr. Kateřina Becková, Mgr. Michal Vlček – všichni II. stupeň, ve školní družině působily Jaroslava Nezvalová a Iveta Mikešová. Ředitelem školy byl Mgr. Václav Svoboda (ve funkci od roku 1992), jeho zástupkyní Mgr. Anna Götzová (ve funkci od roku 2010).

#### Kvalifikovanost:

Na I. stupni byly kvalifikovány všechny učitelky. Na II. stupni mělo kvalifikaci 5 učitelů, 1 učitel (p. Kolář) měl středoškolské vzdělání a studoval na PF UK Praha.

#### 2. Ostatní pracovníci

Fyzicky (bez přepočtení úvazků) pracovalo na škole 8 pracovníků, z toho:

1 administrativní pracovnice (na částečný úvazek)

1 školník

3 pracovnice školní jídelny

3 uklízečky (na částečný úvazek)

#### **D) Údaje o zařazování dětí**

Zápisu do 1. ročníku pro šk. rok 2020/2021 probíhal tentokrát bez přítomnosti dětí, zapsáno bylo 17 dětí, 2 dětem pak byl povolen odklad začátku povinné školní docházky.

K 30.6.2020 ukončilo povinnou školní docházku 22 žáků, všichni v devátém ročníku.

#### **E) Údaje o výsledcích vzdělávání žáků**

##### 1. pololetí

I. stupeň

S vyznamenáním prospělo 70 žáků, prospělo 34 žáků, neprospělo 5 žáků.

II. stupeň

S vyznamenáním prospělo 12 žáků, prospělo 54 žáků, neprospělo 7 žáků.

##### 2. pololetí

I. stupeň

S vyznamenáním prospělo 79 žáků, prospělo 26 žáků.

II. stupeň

S vyznamenáním prospělo 16 žáků, prospělo 57 žáků.

Hodnocení za druhé pololetí bylo silně ovlivněno faktem, že od 11. března byly školy z rozhodnutí vlády uzavřeny z důvodu vyhlášení nouzového stavu jako reakce na epidemii viru Covid 19. Do konce roku už se školy k běžné výuce nevrátily, výuka probíhala na dálku, od 18. května docházeli do školy každé pondělí žáci IX. třídy připravující se k přijímacím zkouškám, od 25. května pak žáci I. stupně a od začátku června žáci II. stupně. Nešlo však o výuku v pravém slova smyslu, neboť účast žáků byla dobrovolná (využilo cca 20% žáků), byly vytvořeny skupiny po 15 dětech a musela být dodržena přísná hygienická opatření – roušky, dezinfekce, rozestupy ....

## **F) Údaje o prevenci sociálně patologických jevů**

V této oblasti má škola vypracovaný Preventivní program, který se dotýká všech činností školy a jehož cílem je minimalizovat projevy šikany, toxikománie a dalších nežádoucích jevů na straně jedné a propagovat zdravé a prospěšné formy životosprávy, chování, atd. na straně druhé. Garantem programu je školní metodička primární prevence, kterou byla paní učitelka Marta Giorgiutti, jež má na tuto činnost odpovídající kvalifikaci. Plán byl plněn podle daných možností.

Funkci výchovné poradkyně zastávala paní učitelka Michaela Vonšovská, která má na tuto činnost odpovídající kvalifikaci. Pedagogicko- psychologické vyšetření mělo 37 žáků (21 na I. stupni a 16 na II. stupni). Podle IVP se vzdělávalo všech 37 žáků. V rámci podpůrných opatření byl žákům poskytován předmět speciálně pedagogické péče vedený učitelkou Mgr. Lucií Černokovou, jež má kvalifikaci jako speciální pedagožka. Pedagogickou intervencí žákům poskytovaly učitelky Mgr. Simona Černá a Mgr. Michaela Vonšovská. Do speciální školy přestoupilo během roku 5 žáků. V průběhu roku se žáci podíleli na veřejných sbírkách – Fond Sidus vybráno 3 500 Kč, Život dětem vybráno 3 435 Kč.

## **G) Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků**

Jeden učitel z II. stupně (p. Josef Kolář) pokračoval ve studiu na PF. K dalšímu osobnímu vzdělávání sloužilo zákonem stanovených 12 dnů studijního volna (čerpáno v době tzv. vedlejších prázdnin).

## **H) Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti**

### Olympiáda z českého jazyka

Uskutečnilo se školní kolo za účasti 18 žáků VIII. a IX. třídy, do okresního kola postoupily Tereza Lehečková z IX. třídy a Lenka Šťovíčková z VIII. třídy.

### Matematické soutěže

Z důvodu uzavření škol se nekonaly.

### Dějepisná olympiáda

Školního kola se zúčastnilo 8 žáků z IX. třídy. Do okresního kola postoupili Tomáš Kaplan a Vladimír Broft. Tomáš Kaplan v něm obsadil 4. místo a měl tak právo účasti v kole krajském. To se však již z výše uvedených důvodů nekonalo.

### Čtenářská soutěž

Žáci I. stupně se celoročně zúčastňovali soutěže v poznávání knihy a autora podle zadaných úryvků.

### Anglický jazyk

Soutěže „Angličtina mě baví“ se v okresním kole zúčastnil žák Jakub Rendla z V. třídy.

### Výtvarné soutěže

Žáci I. třídy se zúčastnili projektu Dílna pro rodiče a děti.

### Další vědomostní soutěže a aktivity

Žáci IV. třídy absolvovali teoretickou přípravu pro průkaz cyklisty, děti vystoupily na městském jarmarku a při rozsvícení vánočního stromku na náměstí. Žáci I. a II. třídy se zúčastnili exkurze do Botanické zahrady v Bečově. V nevyužívané učebně v posledním podlaží byla zorganizována výstava ve stylu retro, kde mohli žáci poznat věci a životní styl z doby svých prarodičů.

## Sport

Uskutečnilo se: florbalový turnaj O putovní pohár (VI. – IX. třída), turnaj v košíkové (VI. – IX. třída). Ostatní akce byly zrušeny. Výuka plavání (tentokrát v bazénu ZŠ Krušnohorská ) byla v polovině kurzu ukončena.

## Zájmové kroužky

Byly organizovány DDM K.Vary, škola pro jejich činnost bezúplatně zapůjčila prostory.

## Školní družina

Ve školním roce 2019/2020 bylo do školní družiny přijato 50 žáků z první až čtvrté třídy. Žáci byli rozděleni do dvou oddělení, z nichž každé vedla jedna vychovatelka. První oddělení - Jaroslava Nezvalová (vedoucí vychovatelka), druhé oddělení - Iveta Mikešová.

Do rozhodnutí Ministerstva zdravotnictví o uzavření škol (11. 3. 2020) pracovala školní družina podle vlastního školního vzdělávacího programu a každé oddělení mělo vypracované měsíční plány akcí.

Činnosti školní družiny byly různorodé, vzájemně se prolínaly, navazovaly na sebe a byly zařazovány především dle ročních období, aktuálního počasí a konkrétní situace.

Žáci ve školní družině rozvíjeli kompetence k plnohodnotnému využívání volného času a své schopnosti a dovednosti s tím spojené. Komunitní kruh učil žáky naslouchat druhým, respektovat druhé a zároveň slušně a s respektem komunikovat s druhými. Další náplní byly denní zájmové bloky zaměřené na výtvarné, pracovní, sportovní a tělovýchovné dovednosti.

Od listopadu 2019 se naše družina zapojila do vzdělávání s využitím ICT - Šablony II. V rámci tohoto projektu jsme získali deset tabletů pro rozvoj našich činností, bohužel i tento projekt byl přerušen. Vedle těchto nově získaných technologií byla družina vybavena novou televizí.

Do uzavření škol jsme tento rok stihli v obou odděleních odehrát tradiční turnaj v pexesu, uspořádat vánoční besídku s ukázkami českých tradic a maškarní karneval. Po celé zimní období jsme pravidelně přikrmovali ptáčky na našem ptačím stromě.

O všech akcích informujeme rodiče a veřejnost na webových stránkách školy a články z činností ŠD uveřejňujeme také v Bochovském zpravodaji.

### **I) Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené ČŠI**

Ve školním roce 2019/2020 neproběhla žádná inspekční činnost.

### **J) Základní údaje o hospodaření školy**

Viz samostatný rozbor po skončení kalendářního roku.

### **K) Údaje o zapojení školy do rozvojových a mezinárodních programů**

Pokračoval partnerský projekt s Grundschule v Thiersheimu, v tomto roce se omezil na korespondenční aktivity.

### **L) Údaje o zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení**

V současné době není nikdo zapojen.

### **M) Údaje o předložených a školou realizovaných projektech financovaných z cizích zdrojů**

Škola pokračovala v projektu Záchranný kruh, jehož garantem je ZZS Karlovarského kraje. Dále byla zapojena v projektu Ovoce a mléko do škol.

### **N) Údaje o spolupráci s odborovými organizacemi, organizacemi zaměstnavatelů a dalšími partnery při plnění úkolů ve vzdělávání**

Jde zejména o spolupráci s Pedagogicko - psychologickou poradnou Karlovy Vary, která pomáhá při diagnostikování poruch učení a chování, na její doporučení jsou pak žákům vypracovávány individuální vzdělávací plány.

### **O) Zkušenosti s ŠVP na naší škole**

Ve školním roce 2019/2020 se vyučovalo nadále podle našeho ŠVP č. j. 234/2007, druhým cizím jazykem byl jazyk německý (v 8. a 9. ročníku), jako volitelné předměty jsme vyučovali mediální výchovu (7. ročník) a informatiku (8. a 9. ročník, přičemž v 5. – 7. ročníku mají žáci tento předmět jako povinný).

### **P) Poskytované informace**

Upravuje § 18 zákona č. 106/1999 Sb. O svobodném přístupu k informacím, v platném znění.

- a) počet podaných žádostí o informaci: 0
- b) počet podaných odvolání proti rozhodnutí: 0
- c) opisy podstatných částí každého rozsudku soudu: nebyly
- d) výsledky řízení o sankcích za nedodržení tohoto zákona: nebyly
- e) další informace vztahující se k uplatnění tohoto zákona: nebyly

### **Q) Řešení stížností**

Během školního roku nebyla podána oficiálně žádná stížnost směřující proti zaměstnanci školy.

### **R) Opravy, investice**

Nebyly provedeny žádné akce většího rozsahu.

### **S) Oblast péče o zdraví žáků a zaměstnanců**

Žáci jsou pravidelně poučováni o bezpečnosti (začátek školního roku, první hodiny předmětů v odborných pracovnách, jednotlivé prázdniny, mimoškolní akce atd.). Rovněž pracovníci procházejí pravidelnými školeními BOZP, PO, PP. Dostávají ochranné pracovní pomůcky a hygienické prostředky. Pro potřeby žáků i zaměstnanců slouží školní jídelna. Škola se zapojila do projektu Ovoce a mléko do škol (určeno žákům I. stupně, děti dostávaly zdarma ovoce v balíčkách), garantem projektu na škole byla p. učitelka Černá.

S obsahem této výroční zprávy byli pedagogičtí pracovníci školy seznámeni na pedagogické radě dne 27. srpna 2020, aby mohli podat náměty na doplnění před předložením zprávy k projednání školskou radou podle § 168 zákona č. 561/2004 Sb.